

В нашей школе в рамках реализации комплексной программы воспитания и социализации обучающихся, реализуется программа по профилактике негативных явлений (безнадзорности и правонарушений, алкоголизма, наркомании, асоциального поведения) среди несовершеннолетних «Молодежь делает правильный выбор!», которая заняла 2 место в Городском конкурсе на лучшую организацию профилактической работы среди муниципальных образовательных организаций в 2017 году.

За последние 3 года в школе наблюдается положительная динамика, снижение количества обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета. На начало 2018-2019 учебного года в школе нет обучающихся состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН, РНД.

Организация внеурочной деятельности обучающихся.

В 2018-2019 учебном году в школе реализуется 7 программ ДО художественно-эстетической и физкультурно-спортивной направленности. Учителями –предметниками реализуется 32 программы внеурочной деятельности.

В рамках физкультурно-спортивного направления реализуются программы ДЮСШ по футболу, баскетболу, таекван-до, лёгкой атлетике.

Художественно-эстетическое направление представлено хореографическим коллективом «Фортуна» (руководитель Бабуева М.В.), хоровым коллективом «Гармония» (руководитель Часовникова О.А.), вокальной студией "65" (руководитель Богданова Т.В.) и арт-мастерской (руководитель Покровская Т.А.) В школе работают клубы по интересам: «Пресс-центр», «Эврика» "Кварциты».

Работа школьного самоуправления ШАНС, педагога-психолога школы, омбудсмена и ШСП.

В школе активно работает Школьный Ученический Парламент ШАНС, который является организатором многих мероприятий. Ежегодно обучающиеся принимают участие в Байкальском форуме детского движения, форумах РДШ. Члены ШАНСа (старшеклассники) являются членами школьной службы медиации вместе с руководителем ШСП– педагогом-психологом Стрекаловской Е.В. и куратором ШСП – Покровской Т.А. Деятельность ШСП направлена на предупреждение и урегулирование конфликтных ситуации между участниками образовательного процесса. Приоритетные направления в работе Алёны Владимировны: психологическое консультирование (детей и взрослых) и профессиональная ориентация школьников. К числу основных задач Татьяны Альбертовны относятся: содействие восстановлению нарушенных прав участников образовательного процесса; оказание помощи законным представителям несовершеннолетних, регулирование взаимоотношений родителей и детей в конфликтных ситуациях; обеспечение взаимодействия обучающихся, их родителей, педагогических работников и других участников образовательного процесса по вопросам защиты их прав.

Взаимодействие с субъектами системы профилактики правонарушений.

На протяжении многих лет школой осуществляется Межведомственное взаимодействие с Республиканским наркологическим диспансером (проводятся Родительские уроки, выступления психолога и нарколога перед старшеклассниками), с Республиканским и городским Центрами медицинской профилактики (приглашение специалистов на родительские собрания, классные часы, проведение медицинских осмотров обучающихся), с подразделениями по делам несовершеннолетних (классные часы, различные конкурсы, профилактические беседы), КДН и ЗП Администрации Железнодорожного района, Управлением МВД по г. Улан-Удэ, УФСКН РФ по РБ (организуются встречи ежегодные со старшеклассниками во время месячников профилактики); Центром диагностики и консультирования г. Улан-Удэ (Родительские уроки), городской поликлиникой №6 (совместные акции, флэш-мобы, СПИД-центром г. Улан-Удэ (выступления волонтеров, флэш-мобы), учреждениями дополнительного образования детей на микрорайоне школы.

В течение учебного года проводятся совместные рейды на микрорайоне школы с участием сотрудников МВД, педагогов и родителей, по местам сбора несовершеннолетних и молодежи с целью выявления склонных к употреблению наркотических, токсических веществ и алкоголя.

Проведение тематических мероприятий в рамках месячников профилактики.

Тематические мероприятия направлены на профилактику негативных, носят пропедевтический характер. Ежегодно проводятся следующие классные часы, конкурсы плакатов, отражающих проектную работу обучающихся «Мы за здоровый образ жизни», оформляются уголки здоровья, осуществляется анкетирование обучающихся на предмет вредных привычек, зависимостей, осуществляется мониторинг эмоционально-психологического состояния школьников, интерактивные беседы и деловые игры по принципу равный обучает равного (циклы занятий) волонтеров «Молодой гвардии» Единой России», концерт рок-группы дворовых инструкторов «Решение До...»

Педагогом-психологом школы проводятся тематические родительские собрания (проблемы подросткового возраста, пути их решения; безопасность в сети интернет и т.д., половое воспитание подростков), выступления на семинарах и педагогических советах по профилактике суицидального поведения, Интернет-безопасности, психологической подготовке к экзаменам.

Духовно – нравственное, патриотическое воспитание.

В этом направлении активно работает Школьный Ученический Парламент ШАНС. Команда юноармейцев школы «Асеевцы» является призером военно-спортивных игр «Зарница», «Юный патриот», участником городской игры «Победа». Под руководством Уваровой Н.Б. в школе действует историко-

краеведческий музей, ставший в 2018 г. победителем городского конкурса школьных музеев.

В 2018 году в рамках цикла встреч с интересными людьми (организованными лидерами школьного самоуправления ШАНС) состоялась беседа старшеклассников с митрополитом Улан-Удэнским и Бурятским Савватием по духовно-нравственному воспитанию старшеклассников и встреча с актёрами Русского драматического театра им. Н.А. Бестужева.

Пропаганда здорового образа жизни и безопасного поведения.

В школе организована работа отрядов: волонтёров, зарничников «Асеевцы» отряда «Зелёный свет» и «Ребята с огоньком». В течение нескольких лет отряд ЮИД занимает призовые места в различных городских и республиканских мероприятиях профилактики ДДТТ. В 2017 году в рамках Федерального проекта Единой России «Качество жизни (Здоровье)» совместно с Городской поликлиникой № 6 был реализован проект по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний «От сердца к сердцу». Школа имеет давние и славные спортивные традиции. В целях пропаганды здорового образа жизни, обучающиеся школы и педагоги принимают участие в пробегах «Лыжня России», «Олимпийский день бега» и «Кросс Наций». Ежегодно, по итогам участия в спортивных соревнованиях школа становится призером городской спартакиады «Сила и здоровье». В 2016 году команда обучающихся представляла Республику Бурятия на Всероссийском этапе соревнований «Президентские состязания» в городе Анапа. В феврале 2019 года состоялась встреча старшеклассников школы с олимпийскими чемпионами прошлых лет, заслуженными мастерами спорта, членами делегации «Олимпийские легенды – детям молодёжи России» в рамках всероссийской благотворительной программы. Пропаганда и привитие навыков здоровый образ жизни является лучшей профилактикой вредных привычек.

Мы хотели бы представить Вашему вниманию видео-ролики прес-службы МВД РБ, иллюстрирующих совместные мероприятия.

В начальной школе проводится конкурс плакатов (проектные работы обучающихся по ЗОЖ), совместно с инспекторами ПДН проводятся классные часы по профилактике вредных привычек, большое внимание уделяется внеурочной деятельности учащихся, организации активного отдыха на переменах (совместные игры детей и учителей, кабинеты оборудованы настольными и развивающими играми, имеется спортивный инвентарь для игр). Для детей 5-11-х классов на 2и 3 этажах школы имеются теннисные столы. В пересменку дети могут активно отдохнуть на игровой, спортивной, тренажерной площадке на территории школы.